
NOVA ZIMA ŽE TRKA NA VRATA IN NEKATERI MED NAMI ŽE KOMAJ 
ČAKAMO, DA NAM POD NOGAMI ZAŠKRIPLJE PRVI SNEG, DA SE 
ODPRAVIMO S PRIJATELJI V GORE TER POPIJEMO PRVI TOPEL ČAJ PO 
DOLGEM SONČNEM DNEVU RADOSTI NA SNEGU. TODA, LE KAKO BI 
SE LAHKO IZOGNILI VRSTAM IN PRERIVANJU NA ŽIČNICAH ...

KJER SE NEHA SMUČIŠČE ...
Turno bordanje oziroma backcountry bordanje je bordanje zunaj 
urejenih smučišč, ki nas vrne v leta, ko žičnice še niso obstajale 
in so ljudje uživali v vožnji po nedotaknjenih pobočjih mehkega 
globokega pršiča. Za turno bordanje ni potrebno biti “odštekan”, 
potrebujemo le nekaj znanja, dobro telesno pripravo in primerno 
opremo.

VARNOST IZVEN UREJENIH SMUČIŠČ
Vožnja izven urejenih smučišč se razlikuje od bordanja po urejenih 
progah. Teren je mnogo bolj nepredvidljiv, v njem se lahko skriva 
vrsta pasti. Tu ni smerokazov, radarjev ali zaščitnih ograj. Smo 
popolnoma prepuščeni sami sebi in zato je pametno vedeti, kaj 
počnemo.

Nekaj osnovnih pravil:
:: turnega bordanja se lotimo šele potem, ko res obvladamo 

svojo desko v vseh razmerah na smučišču in ob njem;
:: na turno bordanje se nikoli ne podamo sami. V skupini mora 

biti vedno vsaj en izkušen snowboarder, ki pozna teren, razmere 
in ima znanje o plazovih in drugih možnih nevarnostih;

:: vedno moramo nekoga obvestiti, kam smo se podali in kdaj pri
demo nazaj (ob povratku pa seveda potem tudi povedati, 
da smo se varno vrnili, da nas reševalci ne najdejo v bližnjem 
baru); 

:: zavarujmo se (predvsem kadar se odpravljamo v tujino)! He-
likoptersko reševanje je drago in lahko se zgodi, da nas brez 
zavarovanja reševalci sploh ne bodo šli iskat;

:: nikoli ne podcenjujmo narave. Včasih se moramo zaradi preve-
like nevarnosti plazov, slabih vremenskih razmer in izčrpanosti 
nujno obrniti, saj z nadaljevanjem poti zgolj izzivamo usodo. 
Vsekakor moramo pred turo poslušati vremensko napoved, ki 
pove, kakšna je nevarnost plazov. Če je prevelika, raje ostanemo 
doma in si ogledamo kak borderski film. 
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OPREMA
Načeloma je turno bordanje možno s kakršnimkoli bordom, 
vendar se bomo s "freestyle" bordom precej namučili takoj, ko 
bodo razmere nekoliko bolj ekstremne – globok "powder" ali 
pomrznjen sneg. Najbolje se obnese "freride" deska. Nekoliko 
daljša, kot bi jo kupili za na smučišče (nekje med brado in 
čelom). Potrebujemo še udobne čevlje, toplo vodo odporno 
obleko, očala in nahrbtnik, v katerem naj bo vedno oprema, 
primerna smeri, trajanju in razmeram, kamor se podajamo. Ne 
pozabimo, da smo pri turnem bordanju daleč stran od toplih 
planinskih koč, ljudi, urejenih smučišč in popravljalnic desk, 
zato moramo biti pripravljeni na vse. 

PREDELI
Vsekakor za bordarje ni primeren vsak "kucelj", pokrit s snegom, 
saj mora biti dovolj strm. Preizkušene snowborderske destinacije 
so Vršič, Viševnik, Kamniško sedlo, Kokrsko sedlo, Krn, 
Kredarica, Kofce, Kotovo sedlo, Komna ... Če se odpravljate na 
daljši izlet, upoštevajte, da mora spust imeti čim manj oziroma 
nič ravnine, saj se boste na njej ustavili, temu pa sledi prijetno 
pešačenje z udiranjem do vratu. 
Razmere v gorah v zimskem času so še posebej nepredvidljive 
in spremenljive, zato je težko napovedati, kam naj se 
odpravimo na nepozabno turno bordanje. Pred odhodom 
se splača pogledati strani Marijana in Marko na www2.arnes.
si/~mcuder/ ter strani Planinske zveze Slovenije www.pzs.si, 
ki ima na svojih straneh forum, kjer turni smučarji izmenjujejo 
izkušnje o trenutnih razmerah v gorah. 

VEČ O TURNEM BORDANJU 
:: www.hudezadeve.com/snowboard/backcountry.php
:: www.easyriders-klub.si

turnobordanje


